Aufgabe 1976 4e: 3P

Von einem Trapez sind die Langen der Strecken AB =a =8,4cm, BC=b = 4,5cm

und CD = ¢ = 5,6 cm, sowie die Héhe h, = 3,9¢cm bekannt. Eine Parallele zu BC

durch D schneidet AB in G und AC in H.

1. Wie lang ist die Strecke AG = a,;, und in welchem Verhdltnis steht sie zur Strecke AB =a?

2. Wie grob ist die Hohe f‘l3 des Dreiecks AGH, und in welchem Verhaltnis steht sie zur Hohe h1
des Dreiecks ABC?

3. Welchen Inhalt haben die Flachen A2 und Aa der Dreiecke ABC und AGH, und in welchem
Verhéltnis stehen sie zueinander?

Losung 1976 4e:

1. Berechnung_ der Strecke E =a;: F
a,=a-c

a, =8,4-5,6

a, =2,8cm

2. Berechnung_des Verhiltnisses a, :a:
a,:a=2,8:8,4

a,:a=1:3



Losung 1976 4e:

3. Berechnung der Hohe h.:

h, a

h_ = ; 2. Strahlensatz
1

h, _ 2,8

3,9 8,4
2 -0,33331-3,9

3,9 |

h,=1,3cm

4. Berechnung_des Verhiltnisses h, : h,:
h,:h, =1,3:3,9
h,:h,=1:3

5. Berechnung_der Dreiecksfliache A, - = A.:

1
Azzz.a.hl

A -1.84.39
2

A, =16,38cm?

6. Berechnung_der Dreiecksfliche A, = A,:

1

A3 :Eal 'h3
1
A,=1.28.1,3
2
A, =1,82cm?

7. Berechnung_des Verhiltnisses A : A,:
A :A =1,82:16,38
A A =1:9




